Jlaboparopuas paboTa.
Pemenne nuHeitHO KpaeBoii 3aga4m METO0M HNPUCTPETIKHN

PacemorpuM jnHeiiny1o KpaeByo 3a1ady s AuddepeHIua bHoro YpaBHeHusT 4-T0 1Mo-
paKa

v+ Q) y" + G(a)y" + H(x)y' + P(x)y = F(2) (1)
yla) =a, y'(a) =P, (2)
y(b) =7, y'b)=v¢ (3)

s cBenenus Toil 3a1a4n K 3agade Koy He XBaTaeT ABYX HaYabHBIX YCJIOBHIL
y'(a)=C, y"(a)=D
ByjeM pasbicKuBaTh pellleHne B BHE
y(x) =v(z) + Cw(z)+ D z(x), (4)

rie v(z), w(x), z(x) — pemenust caenyoomux 3a1a9 Korm:

vV + Q) v + G(2)v" + H(z)v' + P(z)v = F(z) (5)
v(a) =a, V(a)=p, v'(a)=0, v'(a)=0 (6
w4+ Q(x) w'! + G(x)w” + H(z)w' + P(x)w =0 (7)
w(a) =0, w'(a)=0, w'(a)=1 w'(a)=0 (8
AV Q) M+ Ga) "+ H(w) 2 + P(z)z=0 (9)
z(a) =0, Z(a)=0, 2'(a)=0, 2"(a)=1 (10)

Jlerko ybeauTnhes, 9To pemtenne B Buze (4) yaosaersopser u muddepeHnuanbuoMy ypas-
wennto (1), u kpaeBbiM ycsoBusiM. Vckomble 3uadenust C', D sSBJISIIOTCS HEJTOCTAIONIUMU Ha-
JAJIbHBIME YCJIOBAAME J1ist 3aaun Kommu (1)—(2).

y'(a) =v"(a) + Cw"(a) + D2"(a) = C
y///(a) _ UW((I) + C’LUW(CL) + DZ/N(Q) - D

Tpu 3anaau Komu cremyer pemurs merogom Pynre-KyTTa n moay4mTs Tpu pemenus B
Touke = b BMecTe ¢ mepBoil mpoussoHoii: v(b),v’'(b), w(b),w'(b), z(b), 2/ (D).

st onpenenennst kKouctant C' u D B perieHun 4 BOCTIONB3YeMCsl KPAEBBIMA YCIOBUSIMU
Ha TIPABOM KOHIIE OTPe3Ka WHTerpupoBaHusi. [LolydnM CUCTEMY U3 JIBYX JHHEHHBIX HEOIHO-
POAHBIX yPaBHEHUI:

v(b) + Cw(b) + D z(b) = 7, (11)
v'(b) + Cw'(b) + D2'(b) = (12)
HaXO,Z[I/IM penienne CucCTeMbl M, 3Had 3HAYCHHUA KOHCTAHT C n D, 3allUCbIBaeM 3a/Ja41y

Komu jpyist y(x) u pemaem ee merogom Pynre-Kyrra.
Meroanmveckue yKazaHud



e /g mpoBepKW MeTOo/Ia MPUCTPEIKH PACCMOTPHUTE TeCTOBBIH MpUMep, HAIpUMep, Kpa-
eBYI0 3319y
2 1 1

V@) +y @) Y @) ) = S - @) -1 (13)
y1) =0, Y(1)=1 (14
¥ =21n(2), Y@=l +1 (15)

Dra Kpaesas 3asaua umeer Tounoe pemenue y(xr) = x In(z). UckombiMu 3HaueHnsMu
apnsiores C' =y"(1) =1u D = y(1) = —1.

e 3agyaiite nudopmarmio o kpaesoit 3agaue (1)—(3)

Q:=(x)->1.0; G:=(x)->1.0;
a:=0.0; b:=1.0; alpha:=0; beta:=1.0; gama:=2*1n(2); psi:=1n(2)+1;

e Bamaiite nudpdepennmanbHoe ypaBHeHNe W HAYAJIbHbIe yCI0BUs 1yis 3aaaqu Ko (6)

eq:= (DOO4) (v) (x)+Q(x)*(DQE3) (v) (x)+G(x)* (DOO2) (v) (x)+H(x)*D(v) (x)
+P(x)*v (x)=F (x);
bnd:= v(a)=alpha, D(v) (a)=beta, (D0O2) (v)(a)=0, (DOG3) (v)(a)=0;

Perure 3amauy Komm, ucnoib3ys KoMaHLy
> rv:=dsolve({eq,bnd},v(x) ,numeric);

Haiisure penienne st @ = 2 U coxpanure 3Havuenne (pYHKIUU U €e [MePBOil MPOU3BOJI-
Hoii v(2), v/(2):

> v2:=rv(b); bl:=rhs(op(2,v2)); b2:=rhs(op(3,v2));

e Basaiire nuddepernuaabHoe ypaBHEHNe U HadaIbHble YeaoBus st 3agaqu Kommu (7),
permre 3a1auy Kot u coxpannre 3Hadenne GyHKIUN w(T) U ee mepBoil POU3BOIHOI
upu r = b.

e Basaiire nuddepernnaabHoe ypaBHEHNe U HadaIbHble Yea0Bus Jist 3amaqu Kommn (8),
permre 3aga4ay Komm u coxpanure 3nauenue dhyHkimu z(z) u ee epBOil 1pOU3BOIHOI
upu r = b.

e 3aaiiTe MaTpuily KO3(MMUIUEHTOB I BEKTOP MPABBIX YaCTel I PeIleHus JHHeilHO
cucremst (11)-(12). Pemure cncremy, ncmonb3yst KOMAHLy U3 MaKeTa JHHEHHON aireb-

pBIL:

> A:= matrix([[all,a12],[a21,a22]]);
B:=vector([evalf (gama-bl) ,evalf(psi-b2)]1);
with(linalg):

res:=linsolve(A,B);

e 3agaiite mudpdepeHnualbHOC ypaBHeHne W HadajJbHBbIE YCJIOBHSA JJd 3agadn Komum
(1)-(3), pemure 3agaay Kot u nocrpoiite rpaduk mMoaydeHHOTO PeIieHns B TOYHOTO
pelieHus.

e Coxpanure pe3yJabTaTbl paboThI IJIg TECTOBOTO IPHMEpa B CBOCH HAlKe IO HMe-
nem JIMHENHASL K3(TECT).MWS, n1a unagsuayanbaoro saganms - JIMHENHA S
K3(MHI).MWS



